

抗疫小记

三月，正是冬天刚刚走过，春风蹑足敲门的时节，天气像是晨荷巨大叶片上的浑圆露珠，晶莹而明亮。

在这样的清晨，我迫不及待地拉开窗子，任由清风扑面又调皮地在我的发梢间嬉戏。看着马路上逐渐恢复繁忙的车流，仿佛这场疫情如所有人期待的在某个夜里悄然散去。可回首撇见墙上贴着的上海市小学生在线教育播放时间表，它瞬间提醒了我，返校上课的日子还未到来，全民抗疫的日子仍未结束。

我们的三口之家就是全国抗击新冠肺炎的小缩影。我同全国一千多万小学生一起停课不停学，坐在家接受在线教育，学会网络提交作业。老师们同步听课，课后要进行线上答疑、作业布置批改和反馈以及个别辅导等工作，最大可能弥补线上教学的不足，提高线上教学效果。老师们为了保障我们的用眼健康，尽量精简作业量，想尽办法提高教学效率。我能做到的是尽量配合老师，自觉高效地完成学习任务。我的爸爸妈妈都是医务工作者，是这个疫情中最忙碌的人。除夕前夜，爸爸和妈妈同时接到了医院疫情应急防控任务。爸爸第一时间报名了支援武汉医疗队，虽然遗憾没能去到最前线战斗，留下来与同事一起值守发热门诊，但仍为守护上海平安而坚守一线。妈妈作为一名党员，参与了医院各类抗议工作：高速道口体温排查和信息登记，重点疫区返沪人员入户流行病学调查，报名集中医学隔离点工作。这些防疫期间的特殊工作安排使得她经常凌晨三点钟就出去，时而夜里两点多才回来。在疫情发展的上升期，爸爸妈妈由于医院工作的特殊

性，他们每次回到家都钻进卫生间清洗消毒好久才出来。看着他们因为滑石粉、消毒液侵蚀干裂的，布着血痕的双手，我一面心痛不已，担心他们的安危。一面又敬佩他们，为他们感到自豪。

看着为抗击疫情而奔波忙碌的爸妈，我时常在想，我能做些什么？当看到楼下垃圾回收站忙碌的伯伯没有戴口罩，就用长绳绑着两个口罩递下去送给他，叮嘱他要注意防护。又制作了防疫宣传画贴在了电梯里，并在一旁粘住一包纸巾，帮助乘人减少按键交叉感染风险。我还创作了抗疫小诗歌，画了对抗新冠病毒的漫画，用各种方式表达着一名小学生在这个非常时期的努力和担当。

虽然我们已经看到了战胜疫情的第一道曙光，但在疫情警报没有彻底解除前所有人都不应该松懈。我们的岁月静好，是因为有那群平凡而又勇敢的人用身躯铸成的防疫之墙；我们之所以能居家上课，是因为有强大祖国和辛勤的教育工作者在不断探索。我们有信心，我们能够坚定。要知道，春天已经来了，战胜疫情的一天还会远么！

五（3）班 朱家宁